
LEISTUNGEN UND PREISE BUCHUNGSBEDINGUNGEN EXKLUSIVE TAGESTOUR

Die folgenden Leistungen sind im Reise-
preis enthalten:
•  Fahrt im modernen Reisebus mit Klimaanlage  
 und WC
•  Reiseleitung durch Dr. Susanne Paus
•  Eintritte und Führungen durch die drei 
 genannten Gärten
•  Mittagessen in einem Restaurant in Vreden 
 (Tellergericht, ohne Getränke)
•  eine Tasse Kaffee/Tee im ersten Garten
•  Kaffeetafel mit selbstgebackenem Kuchen im 
 zweiten Garten

Preis pro Person:         €  110,00 

Bus-Abfahrtsorte und -zeiten:
• Bochum, Hauptbahnhof (Reisebushaltestelle 
 Wittener Straße)
• Gelsenkirchen, Hauptbahnhof (Busbahnhof)
• Essen, Hauptbahnhof (Reisebushaltestelle 
 gegenüber Ausgang Freiheit)
• Duisburg, Hauptbahnhof (Fernbusbahnhof
 Mercatorstraße)
Die Abfahrtszeiten werden voraussichtlich zwischen 
8.45 und 9.45 Uhr liegen, die Rückkehr erfolgt zwi-
schen 19.00 und 20.30 Uhr. Die genauen Abfahrtszei-
ten erhalten Sie mit Ihren Reiseunterlagen.
 
Hinweis:
Für die Teilnahme am Programm empfehlen wir 
bequemes, festes Schuhwerk und der Witterung 
angepasste Kleidung.

Die Buchung ist online, schriftlich oder telefonisch unter 
der unten genannten Service-Hotline möglich. Bei der 
schriftlichen oder telefonischen Buchung erhalten Sie 
eine Rechnung über den Gesamtbetrag, den Sie bitte in-
nerhalb von acht Tagen auf das angegebene Konto über-
weisen. Etwa zehn Tage vor der Veranstaltung senden 
wir Ihnen einen Gutschein zu, der zur Teilnahme berech-
tigt. Bei der Online-Buchung ist der Betrag sofort fällig 
und Sie erhalten sofort die Tickets.

Die Mindestteilnehmerzahl beträgt 25 Personen. Bei 
Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl behalten wir 
uns vor, die Fahrt in einem Kleinbus (ohne WC) durch-
zuführen.

Eine Absage der Tour von Seiten des Veranstalters kann 
bis 14 Tage vor dem Veranstaltungstermin erfolgen.  
Bereits erfolgte Zahlungen werden in diesem Fall unver-
züglich zurückerstattet.

Bei Rücktritt des Kunden von der Buchung bis 32 Tage 
vor Reisebeginn wird eine Bearbeitungsgebühr in Höhe 
von € 25,00 erhoben. Danach ist keine Rückerstattung 
mehr möglich.
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Veranstalter:

Hippolytusstr. 1 • 45899 Gelsenkirchen 
SERVICE-HOTLINE: Tel. 02 09 / 930 460 90 

Fax: 02 09 / 930 460 94 • info@westheide.com 
www.westheide.com

Blühende 
Paradiese

Gartentour ins Münsterland mit der  
Gartenexpertin Dr. Susanne Paus

Sonntag, 9. Juni 2024



EINFÜHRUNG PROGRAMM PROGRAMM

Die Gartentouren mit unserer Gartenexpertin 
und Buchautorin Dr. Susanne Paus sind mitt-
lerweile zur Tradition geworden. Einmal im Jahr 
besuchen wir mit ihr ganz besondere private 
Gärten und lassen uns von den Besitzern ihre 
blühenden Paradiese zeigen.

In diesem Jahr geht es wieder ins Münsterland. 
Rund um das Städtchen Vreden liegen drei 
wunderschöne Privatgärten, die einen Besuch 
wert sind. Freuen Sie sich auf einen entspann-
ten Tag im Grünen mit vielen Inspirationen für 
ihren eigenen Garten!

Am Morgen starten wir unseren Ausflug vom 
Ruhrgebiet ins Münsterland. Die erste Stati-
on ist in Südlohn. Hier hat Annette Ren-
sing gemeinsam mit ihrem Mann einen fa-
cettenreichen 1500 qm großen Garten mit 
orientalischem Flair und außergewöhnlicher 
Ausstattung geschaffen. Er ist unterteilt in drei 
unterschiedliche Räume: ein Gemüsegarten, 
der Spiegelgarten und ein „Wohngarten“ mit 
Pavillon, Löwenbrunnen, etwa 100 verschiede-
nen Rosensorten und einem vielseitigen Sor-
timent an Stauden, Zwiebelblumen, Sträuchern 
und Gemüsepflanzen. In allen Gartenräumen 
gibt es Sitzplätze, die zur Muße einladen und 
gleichzeitig die schönsten Perspektiven offen-
baren. Ein Tässchen Kaffee/Tee gibt es gleich 
zur Begrüßung.  

Nach dem Besuch im ersten Garten geht es 
zum Mittagessen. Wir werden hierfür in 
ein gutbürgerliches Restaurant in Vreden 
einkehren und es uns schmecken lassen.

Nach dem Essen fahren wir zum Domizil von 
Anneliese und Gregor Kisfeld. Ein ro-
mantischer Stauden- und Rosengarten mit 
ländlichem Charme liegt um ein liebevoll res-
tauriertes Bauernhaus – ein Ort zum Entde-
cken und Genießen! Mit viel Liebe zum Detail 
laden auch hier etliche verschiedene Sitzplätze 
zum Verweilen ein. In einem außergewöhnlichen 
Waldgarten fühlen sich unzählige Hostas, Farne, 
Elfenblumen und Co. so richtig wohl. Apropos 
Hosta: Rund ums Haus sind Hosta in Töpfen ar-

rangiert und bilden mit urigen Deko-Elemen-
ten einen zusätzlichen Augenschmaus. Mit ein 
bisschen Glück lässt sich in der hauseigenen 
„Gärtnerei“ auch noch ein Ableger ergattern. 
Eine Kaffeetafel mit einer verführerischen 
Auswahl selbstgebackener Kuchen wird un-
seren Besuch zusätzlich versüßen. 

Weiter geht die Fahrt nach Rosendahl. Länd-
lich eingebettet liegt hier ein Garten von dem 
Dornröschen begeistert wäre! Einem ur-
sprünglich reinen Nutzgarten zwackte Hil-
degard Gottheil Stück für Stück ab, um 
Platz für ihre Rosen und Stauden zu schaffen. 
Derweil entdeckte ihr Mann das Schweißen 
als Hobby für sich. An zahlreichen selbstge-
fertigten Rosenbögen, Spalieren und einem 
prächtigen Pavillon kommen die verschiede-
nen Clematis und Rosensorten perfekt zur 
Geltung. Auch das urige Gartenhaus „Mar-
ke Eigenbau“ ist ein Unikat und ein wahres 
Schmuckstück. So entstand im Laufe der Jahre 
ein liebevoll ausgestatteter Garten, in dem es 
den ganzen Sommer über reich blüht. Zum 
Landliebe-Flair tragen auch Ponys, Laufenten 
und die hauseigene Imkerei bei. Wie wäre es 
mit einem Glas Honig als Reiseandenken?

Am späten Nachmittag fahren wir dann zu-
rück ins Ruhrgebiet.

Programmänderungen vorbehalten.


